

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ وَالْحَمْدُ لِلَّهِ وَرَحْمَتُهُ وَالصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَى سَائِرِ النَّبِيِّينَ وَآلِهِمْ وَسَلَّمَ

# مرقع قادیانی

رسالہ

امریکہ - بابت جولائی و اگست ۱۹۰۸ء

## گلدستہ قادیانی

اگر اس وقت بولتی تو کہتے کہ بچو ابھام ہوا ہے۔  
 هَذَا الَّذِي كُنْتُمْ بِهِ تَسْتَفْهِمُونَ دین تمہارا منہ مٹا ہے  
 مرزا صاحب کے بعد آپ کی سند پر مولیٰ حکیم نور الدین غلیفہ  
 منتخب ہوئے ہیں دیکھتوں کی خلافت تو میں بادشاہوں  
 تک پہنچی تھی دیکھو مرزائیوں کی کہا تک پہنچی ہے  
 غلیفہ صاحب بڑا نہایت تو ابھی سے اپنے قائم مقام کا  
 انتخاب شائع کر دیں میں خطرہ ہے کہ انکی بعد خلافت  
 میں جھگڑا نہ ہو۔

حکیم نور الدین کا انتخاب مرزائیوں نے اتفاق سے  
 کیا ہے لیکن یہ آقا بے رحمت مرزا صاحب کے منشا کی  
 خلاف ہے انکا منشا اپنی اولاد کو خلافت پر جگہ  
 دینی کا تھا اور مرزائی انکا کہیں تو ہم ثابت کر چکے ہیں

یادگار قادیانی - مرزا صاحب کی یادگار  
 کیلئے یہ تجویز ہوئی ہے کہ انکی سوانح عمری یعنی کتاب  
 چھ ہجریں صدی کا مسیح بجاؤ مسیح کے ۸۰۰ پر پڑ جائے  
 اور رسالہ ابھامات مرزا بجاؤ ۵ کے ۳ پر پڑ جائے  
 سردست یہ رعایت تا غیر جولائی تک تجویز ہوئی ہے  
 مرزا صاحب کی موت کی وقت انکی مرگ محترم  
 جو دعائیں اور پکاریں انکی کیفیت منکر دشمن کا بھی  
 کلیجہ چکھتا ہے موصوف نے یہ بیان کیا ہے فدائیرنا  
 عمر بھی مرزا صاحب کو دیدے مگر اس کے بچے بھی کچھ فارغ  
 نہ ہوا۔ غالباً حدود ۵۰ کا خبر ہوئی کہ اس وقت جو مرزا صاحب  
 پر دوا ہو رہی تھی خود انکی درخواست ہے ۱۵ جولائی کو  
 کے ہستیا میں انہوں نے کی تھی۔ کچھ عجیب نہیں کہ مرزائی

مختصر

میں اور قرآن کا مقابلہ  
 ن کا لہرون میں تینوں  
 میں سے کچھ حواشی میں  
 ت ثابت کی گئی ہے  
 مفصل ہے

کے گرد بیان نہ جینے  
 اہم پر شروع سے  
 کا یہ مفصل اور مکمل  
 ت ۱۰

مخ آریہ رسالوں  
 کا معقول اور مفصل  
 ثبوت اور اختیار

ت ۶  
 بہتر جوابہ جون  
 ت ۹

کے ابھام پر کیا  
 کیے تھے  
 کی برنیکا پورا

بہاں تہمت

# مرقع کی نسبت خریداروں کا خیال

مرزا صاحب قادیانی کے مرنے پر مرقع کے بعض خریداروں کو خیال ہوا کہ مرقع اپنا کام ختم کر چکا ہے اس لئے اب اس کی خریداری بلکہ اجراء کی بھی حاجت نہیں۔ بظاہر یہ کسی قدر صاحب معلوم ہوتی ہے لیکن غور سے دیکھا جائے تو مرقع کی ضرورت ہنوز ثابت ہے کیونکہ مرقع کوئی مرزا کی ذات خاص سے متعلق نہ تھا بلکہ اس کے غلط خیالات کی تردید کرنے تھا۔ اس کے بعد بھی اس کے جانشین اگر وہی خیالات پھیلا دینگے اور انہی کی تائید کریں گے تو مرقع کی کیوں ضرورت نہوگی؟ چنانچہ یہی ہوا کہ قادیانی اخباروں نے وہی ساگ لاپوشی شروع کر دی جو مرزا کی موت سے پہلے گایا کرتے تھے جہاں ذکر اسی پرچہ میں کہیں آئیگا۔

پس ہمارے اوجاب جنہوں نے مرقع کی خدمات کا انجام سمجھ کر خریداری سے دست کشی اختیار کی ہے وہ اپنی ساگ پر دوبارہ غور کریں گے تو اسکو واپس لینگے، اگر ضرورت نہ رہی تو خود بخود بند ہو جائیگا لیکن یہ اسی صورت میں ہوگا کہ قادیانی اخبارات نے وہی خیالات نہ پھیلانے پر مرقع جاری ہوا تھا۔

مرزا صاحب کی یادگار میں مرقع کی جلد اول بھائی کی قیمت میں تخفیف { ۴۴ کے اخیر جولائی تک ۸ روپے بیگی +

## مرزا قادیانی کی زندگی اور موت

موت نے کر دیا لاچار و گرنہ انساں + تھا وہ کافر کہ خدا کا بھی نہ قائل ہوتا  
مرزا قادیانی کی زندگی اور موت کے واقعات بتلانے سے پہلے ہم آپکی مختصر سی سوانح عمری  
بجھاتے ہیں جو عام طور پر اخبارات میں بھی شائع ہو چکی ہے۔

مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو کالا | ہندوستان کے ہر شہر اور قصبہ میں غالباً ایسے لوگ موجود  
ہوئے جنہوں نے مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کا نام ضرور سنا ہوگا اسکی وجہ یہ ہے کہ اب

تقریباً سو گیارہ سال پہلے انہوں نے مسیح موعود ہونیکا دعویٰ کیا اور اس عرصہ میں مسلسل اور بھارت  
 کوششیں وہ اپنے دعوے کی اشاعت میں کرتے رہے۔ پس اس حیثیت سے کہ انہوں نے  
 اس زمانہ میں ایسا بڑا دعویٰ کیا۔ اور ہنوز ہی پر وہ قائم ہیں۔ نیز اسوبہ سے کہ انہوں نے  
 اس دعوے مسیحیت سے ہندوستان میں ایک حد تک اہمیت حاصل کر لی ہے انکی حالتاں پر  
 عہد کے سلسلہ میں کہنا بے موقع نہ ہوگا۔

مرزا غلام احمد صاحب <sup>۱۸۳۷ء</sup> اور <sup>۱۸۶۳ء</sup> میں تو ام پیدا ہوئے ایک لڑکی جو انکی ساتھ پیدا  
 ہوئی تھی اسکا انتقال چند دن کے بعد ہی ہو گیا تھا۔ مرزا صاحب کا خاندان قوم مغل برلاس سے  
 ہے انکے آبا و اجداد سمرقند سے آئے اور انہوں نے اسلام پور قاضی چچی نام قصبہ خود آباد کیا  
 جو آب قادیان کے نام سے مشہور ہے۔ مرزا صاحب کا شجرہ نسب ذیل بیان کیا جائے  
 غلام احمد بن غلام مرتضیٰ بن عطا محمد بن گل محمد بن فیض محمد بن محمد قاسم بن محمد انجم بن محمد  
 بن احمد بن بن جعفر بیگ بن محمد بیگ بن عبد الیاقی بن محمد سلطان بن ہادی بیگ مورث علی  
 یہ خاندان ہندوستان میں ایک چھوٹی سی ریاست پر قابض تھا جو سکھوں کے عہد میں چھین گئی  
 مرزا غلام احمد کی عمر جب چھ سات سال کی ہوئی تو فضل اکبر نامی ایک شخص انکے پڑھانے  
 کے لئے مقرر ہوئے ان سے کچھ فارسی کا درس لیا۔ اس کے بعد جب دس سال کی عمر پر  
 پہنچے تو مولوی فضل احمد صاحب نامی ایک عربی دان معلم بلاؤ گرو ان سے بھی مرزا صاحب فارسی  
 ہی پڑھتے رہے لیکن درسی کتابوں کے علاوہ کچھ صرف نسخوں کی ہی پڑھنے کی تعلیم پائی۔ ۱۷۱۰  
 سال کی عمر میں مولوی گل علی شاہ ساکن بناؤ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور ان سے نحو منطق  
 اور حکمت کی بعض کتابیں پڑھیں۔ چونکہ مرزا صاحب کے والد بھی طبیب تھے اس لئے ان سے  
 ہی طب کی کتابیں پڑھنی شروع کر دیں۔

مرزا صاحب نے علوم مردودہ و دینیات کی تعلیم نہیں پائی بلکہ طب و منطق کے علاوہ  
 فارسی اور عربی کی صرف درسی کتابیں دیکھی ہیں۔ زمانہ تعلیم سے ہی مطالعہ کتب کا شوق مرزا  
 صاحب کو بہت زیادہ رہا اور تعلیم سے فارغ ہو کر تویہ حالت ہو گئی کہ سوائے کتب عربی کے انکو

۱۷۱۰ مسیح موعود کا دعویٰ ازالہ اور کام وغیرہ سے چلا ہی جو سلسلہ میں چھپا ہی (۱۷۱۰)

بیت جولاہی مشرف

سال

ہوا کہ مرقع اب  
 بننا ہریرے  
 ز ثابت ہے  
 تردید کرنے  
 کرے تو پھر  
 سال پڑ شروع

دست کشی  
 نہ رہی تو  
 نہ پھیلا

دیکھئے

سی

کوئی مشغلہ ہی نہ رہا اس کے آگے انکو دنیا و ما فیہا کی کچھ خبر نہ تھی۔ یہ حالت دیکھ کر انکو دار  
صاحب اکثر اوقات اسقدر زیادہ مطالعہ کتب سے منع کیا کرتے تھے۔ تاکہ صحت میں خلل نہ آجائے  
لیکن انکا شوق کچھ معمولی نہ تھا اس کے آگے اپنی صحت یا باپ کے کہنے کی وہ کچھ پرواہ  
نہ کرتے تھے۔

مرزا صاحب پہلے ایک مدت تک سرکاری ملازمت میں مشغول رہے اور صاحب چینی کوشش  
بیرا کوٹ کے دفتر میں اہلکار رہے وہی زمانہ میں مرزا جی نے خماری کا امتحان دیا مگر ناہم  
رہے۔ مرقع (لیکن اس زمانہ میں بھی انکی طبیعت دینداری کی طرف مائل تھی۔ مرزا صاحب  
نے ریاضت یا مجاہدہ کیلئے تو صرف اس قدر کہ بقول انکے مریدوں کے انہوں نے آٹھ نو  
بیس سو تواتر روز رکھے اور وہ بھی اسطرح کہ ایک دن نو بیس دیکھا کہ کوئی بزرگی کہہ رہے ہیں کہ کسی قدر روز  
انوار سادی کی پیشوائی کے لئے رکھنا سنت خاندان نبوت ہے۔ لیکن معلوم ہوتا ہے کہ اسکو  
بعد انکے روز رکھنا معاف کر دیا گیا ہے کیونکہ سال گذشتہ ماہ رمضان میں امرتسر میں ایک  
جلد کے اندر مرزا صاحب نے چلنے پی جسر بہت کچھ لے دی ہوئی تھی۔ (اس دن سفر تھے مرقع)  
تیرہویں صدی کے اختتام اور چودھویں صدی کے آغاز پر پشتہ میں مرزا صاحب نے اپنا ب  
سے پہلا اشتہار شائع کر کے اسکا ذریعہ سے مجدد ہونیکا دعویٰ کیا۔ اور کہا کہ خدا تعالیٰ نے  
مجھکو بذریعہ وحی کے اطلاع دی ہے کہ تو اس صدی کا مجدد ہے۔ اسکو بعد انہوں نے براہین  
احمدیہ ایک کتاب لکھی جو ایک حد تک اچھی کتاب ہے لیکن اس کے زیادہ حصہ میں اپنی  
پیشین گوئیوں اہاموں اور دعویوں کا ہی ذکر کیا ہے۔ دیکھو وہ اہامی قلیل ہے۔ مرقع  
تجدد ہونے کو دعویٰ کے آٹھ سال بعد ۱۸۷۰ء میں مرزا صاحب نے ایک اشتہار کے ذریعہ  
سے اعلان کیا کہ ۱۲ ربیع الاول کو خدا تعالیٰ نے بذریعہ اہام کے مجھکو لوگوں سے بیعت لینے کا  
حکم دیا ہے پس لوگوں کو چاہئے کہ مجھ سے بیعت کریں۔

۱۸۹۱ء میں مرزا صاحب نے ایک تیسرا اشتہار شائع کر کے یہ اعلان کیا کہ خدا تعالیٰ نے مجھپر  
وحی بھیجی اور بتایا کہ مسیح ابن مریم اسرائیلی نسل سے تھے اور آئے دنیا کو سچ موعود میں ہوں۔  
مرزا صاحب کے اس دعویٰ کی سخت مخالفت ہوئی اور ہنوز مخالفت ہوتی رہتی ہے۔ لیکن

مرقع قادیانی  
مرزا  
ایک  
ایک  
بھائی  
یہ  
کا  
۶

مرزا صاحب آخر تک اپنی دعویٰ پر قائم رہے اور اپنی دعویٰ کا لوگوں کو یقین دلانے کی کوشش میں کوئی دقیقہ اٹھا نہیں رکھا۔ انکی ان اٹھارہ سال کی ان تھک کوششوں کا ہی نتیجہ ہے کہ انکو معتقدین کی تعداد بقول ان کے مریدوں کے دو اور تین لاکھ کر دیا گیا ہے لیکن دوسرے لوگ لاکھ سے بھی کم اندازہ کرتے ہیں۔

مرزا صاحب کی تصنیفات و تالیفات میں تقریباً ساٹھ کتابیں عربی فارسی اور اردو کی ہیں باقی اشتہاروں کا تو کچھ شمار ہی نہیں بات بات پر اشتہار تصنیف کر کے شائع کر دیتے ہیں۔  
(دیکھیں امرتسر - ۳ جون سنہ ۱۹۰۰ء)

مرزا صاحب کی عمر کو ہم تین حصوں پر تقسیم کریں تو آسانی ہوگی حصہ اول وہ جس میں آپ بچپنیت ایک محروم ذہن کے تھی اس سے تو ہمیں کچھ مطلب نہیں۔ دوسرا حصہ وہ ہے جس میں آپ بچپنیت ایک مصنف کے پبلک ٹیچر پر آئے۔ اس سے بھی بچپنیت مرتفع نویسی کے کوئی بہت بڑا تعلق ہو سکتا ہے لیکن اس بچپنیت سے کہ مرزا صاحب نے اس زمانہ میں ایک کتاب (براہین احمدیہ) لکھنے کا اشتہار دیا تھا جس کا ابتدائی حصہ شائع بھی کیا۔ مگر آخر کار اسی کتاب کو عمر کے تیسرے حصہ میں بطور سند کے لاتے رہے یہاں تک کہ اس (براہین احمدیہ) کا نام ہماری اصطلاح میں الہامی کھیل قرار پایا۔ اس لڑکی آپکی عمر کے دوسرے حصے سے بھی ہو سکتی قدر تعلق ثابت ہے۔ تیسرا حصہ آپکی عمر کا وہ ہے جس میں آپ نے مسیح موعود ہونے کا اعلان کیا اور سکھ جایا۔ انکی ابتدا بقول مرزا صاحب سنہ ۱۸۶۰ء سے ہے۔

جب سے آپ نے تیسرے درجہ میں قدم رکھا یعنی آپ نے دعویٰ کیا کہ میں ہی مسیح موعود ہوں جسکی بابت قرآن - انجیل اور احادیث میں آنے کی خبر دی گئی ہے۔ میں ہی ہندوؤں کے لئے کرشن جی ہوں۔ میں ہی مسلمانوں کے لئے ہدیٰ آخر الزمان ہوں میں ہی وہ مجدد ہوں جو ہر صلیب میں آیا کرتا ہے۔ تب سے علماء اسلام سے آپ سے علیحدگی اختیار کی اور آپ ہم اپنے چند معتقدین کے ڈھائی اینٹ کی الگ مسجد بنا کر مرزائی یا احمدی جماعت کی موسوم ہوئے۔  
پس دراصل یہی تیسرا حصہ آپکی عمر کا ہمارے موضوع میں داخل ہے اسکو ہم چاہتے ہیں کہ آپکی عمر کے اس حصے پر مختصر سا ریمارک کریں۔

یونہی آپ کی عمر کا یہ حصہ سب حصوں سے ممتاز رہا ہے لیکن باد صفا اس عام امتیاز کے بعض واقعات خاص طور سے امتیاز شہرت رکھتی ہیں۔

آپ اپنی دعوائے کے ثبوت میں ہمیشہ اپنی پیشگوئیوں کو پیش کیا کرتے تھے چنانچہ کتاب شہادت القراء میں لکھتے ہیں:-

”پھر ماسوا اس کے بعض اوعظیم الشان نشان اس عاجز کی طرف سے معرض امتحان میں ہیں جیسا کہ فشی عبدالداہم صاحب امرتسری کی نسبت پیشگوئی جس کی میعاد ۱۸۹۳ء سے ۱۸۹۴ء تک ہینہ تکسا ویدنت لیکھرام پشادہ کی موت کی نسبت جسکی میعاد ۱۸۹۳ء سے چھ سال تک ہے اور پھر مرزا احمد بیگ ہوشیار پوری کے داماد کی موت کی نسبت پیشگوئی جو بھی ضلع لاہور کا باشندہ ہے جس کی میعاد آج کی تاریخ سے جو اکیس ستمبر ۱۸۹۳ء سے قریباً گیارہ ہینہ باقی رہ گئی ہے۔ یہ تمام امور جو انسانی طاقتوں سے بالکل بالاتر ہیں ایک صادق یا کاذب کی نشانت کے لہو کافی ہیں کیونکہ اچھا اور امانت دونوں مذاقائی کے اختیار میں ہیں اور جب تک کوئی شخص نہایت دہ کا مقبول نہ ہو مذاقائی انکی خاطر سے کسی اکو دشمن کو انکی دعا سے ہلاک نہیں کر سکتا خصوصاً ایسے موقع پر کہ وہ شخص اپنی تئیں منجانب سے قرار دیوے اور اپنی اس کرامت کو اپنی صادق ہونے کی دلیل ٹھیراوی۔ سو پیشگوئیاں کوئی معمولی بات نہیں کوئی ایسی بات نہیں جو انسان کے اختیار میں ہو بلکہ محض اللہ جل شانہ کے اختیار میں ہیں سو اگر کوئی طالب حق ہے تو ان پیشگوئیوں کے وقتوں کا انتظار کرے۔ یہ تینوں پیشگوئیاں ہندوستان اور پنجاب کے تینوں بڑی قوموں پر عادی ہیں یعنی ایک مسلمانوں سے تعلق رکھتی ہے اور ایک ہندوؤں سے اور ایک عیسائیوں سے اور انہیں سے وہ پیشگوئی جو مسلمانوں کی قوم سے تعلق رکھتی ہے بہت ہی عظیم الشان ہے کیونکہ اس کے اجزاء ہیں (۱) کہ مرزا احمد بیگ ہوشیار پوری تین سال کی میعاد کے اندر فوت ہو (۲) اور پھر داماد انکا جو انکی دختر کلاں کا شوہر ہے اڑھائی سال کے اندر فوت ہو (۳) اور پھر یہ کہ مرزا احمد بیگ تاروز شادی دختر کلاں فوت نہ ہو (۴) اور پھر یہ کہ وہ دختر بھی تاجلج اور تا ایام بیوہ ہوئے اور نکاح ثانی کے فوت نہ ہو (۵) اور پھر یہ کہ یہ عاجز بھی ان تمام واقعات کے پوری ہونے تک فوت نہ ہو